
  
 

Университетски синдикат при 
Русенски университет „Ангел Кънчев“ 

организира   
екскурзия до Метеора- на върха на света 

Посещение на Едеса, Вергина и Солун 
21.09 – 24.09.2023 г. 

Автобусна програма с тръгване от Русе 

4 дни / 3 нощувки 

Цена:  449 лв. на човек в двойна стая при 40 души / 499 лв. на човек в двойна стая при 24 души 

„Горе в небесата“, „висящ във въздуха“ – това означава в буквален превод думата Метеора, каквото име 

носи и прочутата с отвесните си скали и манастири местност в Гърция. Историите на екзалтирани 

посетители за невероятни гледки, от които ти се завива свят, стават реалност, когато сам се изправиш 

пред „иглите“, както наричат още десетките отвесни скали над град Каламбака. Метеора – едно 

уникално място, често наричано осмото чудо на света, съчетание на природна красота и вековни 

християнски традиции. Това е едно от чудесата на Гърция и се намира не много далеч от Българската 

граница. Скалите на Метеора се извисяват в небето на 400 метра височина над Тесалийската равнина, 

Централна Гърция, и на 1-2 километра северно от Каламбака. От 1988 г., Метеора е в списъка на 

ЮНЕСКО на световното наследство. 

1-ви ден, 20.09 - Русе – София 

Отпътуване от Русе около 22.30 ч от жп гара Русе. 

2-ри ден, 21.09 –София –Едеса – Вергина – Паралия Катерини 

Преминаваме границата Кулата – Промахон и се отправяме към Водния град – Едеса, построен между 

четири планини. Днешният гръцки град Едеса е бившият 

български град Воден. През града минава река Вода (днес тя се 

нарича Водас), захранваща два големи водопада. Покрай 

водопадите е построен приятен градски парк. Скалите зад единия 

от водопадите са образували интересна пещера. Паркът, пещерата 

и водопадите са много приятно за посещение място. Пещерата не е 

голяма или по-точно това се отнася за общодостъпната част от нея. 

Пред пещерата има пътека, част от която е разположена точно зад 

горния от водопадите. Така човек може да застане зад шеметната 

водна струя и да се наслаждава на пръските и гледката. Едеса се 

състои от две части – Горен и Долен град. Паркът и водопадите се 

намират в горната част. От пътеката край горния водопад се 

разкрива панорама към Долния град. Свободно време.  

Отпътуване за Вергина. Вергина е една дестинация не само за 

любителите на историята, но и за всички любознателни туристи, 

които са отворени към нови познания. Дори и да сте виждали 

гробници, веднага ви казваме, че тази на Филип Втори Македонски 

не е като другите!  Това, което може да се види, са руините от 

древния македонски дворец с богата експозиция на всичко открито 

„ин сито”, както казват археолозите– златни накити с прецизна 

изработка, погребални съдове, оръжия. Музеят е експониран в 

самата гробница. Сред находките са уникални екземпляри на 

ювелирното изкуство като златният дъбов венец с жълъди – 313 
дъбови листа и 68 жълъда, блеснали в ларнаката – златна кутия за 



  
 

скъпоценности, и до днес се считат за едни от ценните находки от античността.  

 Отпътуване за Паралия Катерини .Настаняване в хотел 3*. Вечеря. Нощувка.  

3-ти ден, 22.09 –Паралия Катерини – Метеора – Долината Темпи с извора на Афродита и скалната 

църква “Света Параскева” – Паралия Катерини 

Закуска. Ранно отпътуване за Скалните манастири Метеори - там 

където небето среща земята. Това е магично място, където 

природата се слива с божественото и необятното, разкривайки нови 

хоризонти. Тук на вярващите се случват чудеса. Усещането е, че все 

едно си стъпил на върха на света. Разкриват се гледки от птичи 

поглед на десетки километри в необятна шир и предизвикват 

експлозия от емоции в душата. А самите манастири са митично 

изградени върху огромните скални късове, които все едно 

природата е създала специално за тях. Обявени са от ЮНЕСКО като 

уникален феномен на културното наследство. В манастирите се 

съхраняват уникални фрески, икони и стринни реликви. 

Манастирите, построени на върховете на тези скали, са прекрасни 

образци на византийското изкуство. Посещение на работилница за 

икони „Зиндрос”. Разглеждане на два от шестте функциониращи 

манастира. (Входните такси за манастирите не са включени в 

пакетната цена – 3 евро на манастир). 

Тръгваме обратно за Паралия Катерини. По пътя посещаваме 

долината Темпи, в подножието на Олимп и чудотворните „извори на 

Афродита” с лековита и светена вода. Казват, че долината Темпи била любимото място на Аполон. А 

жриците, които се връщали от оргии на Олимп, задължително 

минавали през това място. Там се измивали и отново ставали 

девствени...Странно място е долината Темпи. Десеткилометров 

каньон на река Пеней, с височина на скалите до 500 метра над 

реката. Преди години на машинистите от влака Тесалоники – Атина 

се явява Света Петка. Призовава ги да спрат влака незабавно. Така и 

правят. Оказва се, че само на 100 метра напред върху релсите е 

паднал огромен скален къс, с маса няколко десетки тона. 

Предотвратен е кървав инцидент. През 2003 година обаче автобус с 

21 единадесетокласници от близкото селце Макрохори 

катастрофира. Загиват всички. Днес в каньона е построен параклис 

Св. Петка (Агиа Параскева) с пещера, в която има аязмо. Казват, че в 

миналото именно тук Аполон е преследвал Евридика, която в бягството си е ухапана от змия и умира. 

Надвечер връщане хотела. Гръцка вечер в таверна с бузуки, танци и 

вечеря. Нощувка. 

4-ти ден, 23.09 –Паралия Катерини  

Закуска. Свободно време за плаж и разходки из Паралия Катерини. 

Нощувка. 

5-ти ден, 24.09 – Паралия Катерини – Солун – Русе 

Закуска. Отпътуване за Солун около 08:30ч. Пристигане в 

пристанищния град около 09:30ч. Солун се смята за един от най-

оживените градове в Гърция. Панорамна автобусна и пешеходна 

обиколка на града с екскурзоводско обслужване. Непременно ще 

видим Бялата кула, която е символ на града. Бялата кула е била част от крепостната стена. Когато 

градът е бил превзет от Османската империя, кулата е използвана за затвор. След заповед на султана да 

бъдат екзекутирани всички затворници, е наречена Червената кула или Кървавата кула. След 

освобождението на града, кулата символично е била “боядисана” с бяло, за да бъде “измит” имиджа й и 



  
 

лошият спомен и история. От върха на кулата се открива разкошна панорамна гледка, която си струва 

да се види. Александър Велики е един от най-гениалните пълководци на всички времена. Той е 

обединиля на гърците и завоевателя на персите. Статуята му в Солун е най-голямата негова статуя в 

цяла Гърция. Намира се на няколко метра от Бялата кула. На площад Наварино ще видите останки от 

сгради от Римския период на Солун. В този комплекс се намират и останките от замъкът на император 

Галериус. 

Ротондата е една от най-старите религиозни сгради в Солун. Била е 

построена в римския период на града като базилика. След като 

града е бил превзет от Османската империя е била превърната в 

джамия, а построеното тогава минаре е останало и до днес. Мустафа 

Кемал Ататюрк е основателят на съвременната турска държава. 

Турците неслучайно го боготворят, а около родната му къща в 

Солун ще видите тълпи от турски туристи, дошли да видят и 

малкото останали от него предмети. Кемал Ататюрк е живял само 7 

години в тази къща и имуществото му е изпратено в Турция. 

Старият град е най-високата част на Солун. От там се открива 

красива гледка към Солун и залива. През 1917 г. Солун е бил опожарен, а Ано Поли е бил единствената 

част от града, останала неизгорена. Затова само тук са останали къщи с традиционна османска 

архитектура или пък цветни типични за област Македония сгради.  

Свободно време за обяд в крайморските таверни или ароматно гръцко кафе. Отпътуване за България. 

Пристигане в Русе около 01:30 рано сутринта на следващия ден.  

Цена:  

449 лв. на човек в двойна стая при 40 души 

499 лв. на човек в двойна стая при 24 души 

Отстъпка за трети възрастен настанен в тройна стая: 30 лв.  

Плащане – 449 лв до 31 май 2023 година, доплащане от 50 лв. при брой участници под 40 души – до 30 

юни 2023 г. 

Пакетнaта цена включва: 

• Транспорт с лицензиран автобус  

• 3 нощувки със закуски в хотел 3* в Паралия Катерини  

• 2 вечери в хотела 

• 1 Гръцка вечер с вечеря в традиционна таверна с бузуки музика  

• Медицинска  застраховка „Помощ при пътуване“ с лимит 5000 евро за лица до 65 год. 

• Екскурзоводско обслужване по целия маршрут и престоя  

• Панорамна обиколка на Солун  

• Еднодневна екскурзия до Метеора и долината Темпи 

• Екскурзия до Вергина гробницата на Филип Македонски и Водния град Едеса с неговите 

водопади 

Цената не включва:  

- входни такси за скалните манастири (около 3 EUR за всеки манастир); 

- входна такса за гробницата музей на Филип Македонски във Вергина (12 EUR); 

- доплащане за медицинска застраховка за лица от 65г. до 75 год. – 6 лв/75г. – 80г – 8.00 лв 



  
 

- такса престой в Гърция /в сила от 01.01.2018/– 0.5 евро/ 1.5 евро в зависимост от категорията 

на хотела на стая на ден / заплаща се на екскурзовода по време на пътуването/ 

- Доплащане за единична стая – 120 лв за целият период 

- Разходи от личен характер 

- Обяди 

- Горивна такса (доплаща се задължително, в случай че бъде обявена такава); 

Забележка :  

- Допълнителните мероприятия се заявяват и заплащат предварително от България в офиса на 

Университетски синдикат или по банков път 

- Програмата е предварителна и може да търпи промени в хода на екскурзията без това да 

ощетява туристите или да отпадат обекти. 

- Входните такси на обектите са актуални към момента на изготвяне на програмата и 

организаторът не носи отговорност ако в последствие бъдат променени от съответния обект. 

- Местата в автобуса са по реда на записване / по датата на сключване на договор за 

организирано пътуване и внесено капаро / 

Срок за уведомление при недостигнат минимален брой туристи: 7 дни преди датата на отпътуване 

Необходими документи: лична карта /задграничен паспорт със шест месечна валидност от датата на 

отпътуване: няма санитарни и медицински изисквания за страните по маршрута. за лицата под 18 

години, пътуващи сами непридружени от родителите си или пътуващи с единия от родителите – освен 

валиден документ за самоличност се изисква и нотариално заверена декларация за съгласие 

/съответно от единия или двамата родители – в зависимост от случая/, че са съгласни детето им да 

пътува в чужбина - оригинал и копие и акт за раждане – копие. Оригиналната декларация за 

родителското разрешение, копието от нея и копието на акта за раждане на детето следва да се носят по 

време на пътуването.  

Начин на плащане: депозит 50% при записване, доплащане – до 30 дни преди датата на отпътуване! 

За лица над 69 г. автоматично се добавя доплащане за завишена застрахователна премия. 

Условия на плащане: 50% на човек при резервция, останалата част 30 дни преди отпътуване 

Условия на резервация: За резервация са ни необходими трите имена изписани на латиница и 

кирилица, ЕГН, рождена дата на детето (ако има дете), лична карта номер и валидност, телефон за 

връзка. След получаване на данните, изпращаме договора за организирано туристическо пътуване и 

издаваме фактура за плащане на аванса.  

За контакти: E-mail: sindikat@uni-ruse.bg, Каб. 1.228, Телефон 0887 047 069 

Приемно време: всеки работен ден от 11.00 до 12.00 часа 

ВАЖНО: 

1. Минимален брой туристи: 24 души. При неосъществен минимален брой туристи организаторът 
е длъжен да уведоми 30 дни преди започването на изпълнението на туристическия пакет. 

2. Няма специални медицински и здравни изисквания, свързани с пътуването. 
3. Пътуването не е подходящо за лица с ограничена подвижност. 
4. Българските граждани, пътуващи за страната, е необходимо да притежават валиден паспорт 

или лична карта минимум 6 месеца след датата на влизане в страната. 
5. Организаторът си запазва правото да прави промени по програмата. 
6. Туроператорът е със сключена застраховка "Отговорност на туроператора" N: 

130622100006/26.05.2022 г. За период 01.06.2022 г - 31.05.2023 г. Издадена от Софийски 
Корпоративен Център, ЗК“Лев Инс“АД, бул. Цар Борис III 136 В с лимит на отговорност: 25 000 
лв. , телефон: 02/ 404 9492; 0800 15 333 

mailto:sindikat@uni-ruse.bg

